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1. Szimplex mdédszer

1.1. Oldja meg az aldbbi feladatot szimplex mdédszerrel.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

X1 — X2 4+ 2x3 - x4 = 2
2x1 4+ x2 - X3 + X4 = 6
X1 + x2 + X3 + x4 = 7
Xi 2 O(l:1a2)3)4)
21+ x2 - X3 — X4 — min
Oldja meg az alabbi feladatot szimplex mddszerrel.
X1+ X2 + x3 = 4
X1 - X2 + 2x3 = 5
X7 +  5xz = 4
xi = 0(1=1,23)
—x1 — 2x2 + X3 — min
Oldja meg az alabbi feladatot szimplex mddszerrel.
X1 + 2% 4+ 3x3 + 2x4 — Xs = 6
2x; + 4xz3 — 4dxq 4+ 2x5 = 6
X2 + X3 + x4 + Xxs = 5
Xi > 0 (1 = ], . ,5)
—x1 + 2x2 + X3 + X4 — X5 — min

Vezesse vissza az alabbi linedris programozasi feladatot alkalmas standard feladatra, és oldja meg a kapott

feladatot szimplex maédszerrel.

2x1 + x2 = 1
x1 + x2 < 3
X1 — X2 = -1
Xi > 0 (‘L = 1,2)
—X1 + X2 — min

Vezesse vissza az alabbi linedris programozési feladatot alkalmas standard feladatra, és oldja meg a kapott

feladatot szimplex maddszerrel.

2x1 — 2x»  + X3 = 6
3x; — 5x2 4+ 2x3 < 15
x1 + x2 — x3 = 3
—x1 + 3x2 — x3 < -1
xi = 0(1=1,23)
X7 + 2x; — X3 — max



2. Konvex poliéderek

2.1. Igazoljuk, hogy az Ax < b, x > 0 feltételeket kielégité vektorok halmaza zart és konvex.

2.2. Legyen K az aj,...,an € R™ vektorok 4ltal generdlt konvex kiip.! Igazolja a kovetkezOket:

(a) a K halmaz konvex;

(b) 0 €K;
(c) ha a € K, akkor tetszéleges A > 0 valds szdmra Aa € K;
(b) {a])"')am} g K

3. Dualitas

3.1. Az alabbi primal feladathoz konstrualjuk meg a duélis feladatot. Rendre abrazoljuk az egyes egyenlétlenségeket
kielégité ponthalmazokat, és ezek segitségével hatarozzuk meg mindkét feladat lehetséges megoldasainak
halmazat. Ezek ismeretében hatarozzuk meg az optimélis megoldasokat, és vessiik 6ssze az optimumértékeket.

X1 + 2x2 < 3
I + 7xo < 7
xi = 0(1=1,2)
3x1 4+ 2x — max

3.2. Hatarozzuk meg az alabbi primal feladat optimumaét és optimalis megoldasat a dual feladat segitségével:

3x1  + x2 < 3
x1 4+ 3x < 3
2x1 + 4xy; < 15
Xi 2 (i=1,2)
—

X1+ X2

3.3. Oldjuk meg dudlis szimplex algoritmus alkalmazasaval az alabbi feladatot.

3x1 + 5% 4+ 4x3 = O
x1 + x2 + 3x3 = 4
7x17 — 2x2 - x3 < 10
X7 — 2x2 + 5x3 > 3
Iy + Tx2 — 2x3 = 2
xi = 0(1=1,23)
31 4+ 2x2 + 4x3 — min

3.4. Oldjuk meg dudlis szimplex algoritmus alkalmazasaval az alabbi feladatot.

1°h — X1 + X2 - 6x3 = 2
yv2 - x1 — x2 — 2x3 = -1
Xi P 0 (1' =1 ) 2a 3)
5% + 21x3 — min

3.5. Oldjuk meg dudlis szimplex algoritmus alkalmazasaval az aldbbi feladatot.
X1 4+ x2 — x3 = 2
2x1 — x2 + x3 = 4

Xi = 0 (1 =1 ) 2) 3)

3 + x2 + x3 — min
1Az aj,...,am € R™ vektorok &ltal generalt konvex kiupnak nevezziik az R™ vektortér {Aja; +--- +Amam : A1,...,Am = 0}

részhalmazét.



3.6. Oldjuk meg dudlis szimplex algoritmus alkalmazdsival az alabbi feladatot.

3.7.

3.8.

3.9.

3.10.

3.11.

3.12.

3.13.

Y1 + X1 - X2 — 2x3 + X4 = 2
Y2 — 2x71 + X2 + 3x3 — x4s = 0
ys — X1 — 2x2 - X3 + 2x4 = -4
xi = 0(1=1,273,4)
yi > 0(i=1,23)
2x1 + 3x2 + X3 + 2x4 — min

Konstrualjunk olyan primal-dual feladatpart, melyben a primal feladatnak egy, a dual feladatnak végtelen
sok optimalis megoldasa van.

Konstrualjunk olyan primal-dual feladatpéart, hogy egyiknek se legyen megoldésa.

Oldjuk meg a kovetkez6 feladatot:
x1x2 — 2x3 > 1
X + x5 = 10
X1 — max

Legyen A = (ai,j)nxn olyan R™*™-beli métrix, amelyre minden 1 < j < n esetén 2?21 lai ;] < 1. Mutassuk
meg, hogy E — A invertalhato.

Bizonyitsuk be, hogy ha a

linearis egyenl6tlenség kovetkezménye a

linedris egyenlStlenségeknek, akkor vannak olyan Ay > 0 (i=10,1,..., m) valds szdmok, amelyekre

m
b—c' -X=7\O+Z7\i(bi—giT'X)
i=1
teljesiil.

Legyen X C R™ konvex halmaz és f: X — R tetszéleges leképezés. Azt mondjuk, hogy az f leképezés
kvdzikonver, ha barmely x1,x, € X és tetszleges 0 < A < 1 esetén

fA-x1 + (1 =A) - x2) < max(f(xq),f(x2)).

Mutassunk példat kvazikonvex, de nem konvex leképezésre.

Legyen D C R™ zéart konvex halmaz és f: D — R tetsz6leges folytonos leképezés. Bizonyitsuk be, hogy
barmely x1,%x2 € D esetén

1 1 1 |
f (2 -X1 + 7 ~Xz) < Ef(xl) + Ef(XZ)»

akkor barmely x1,x2 € D és 0 < A < 1 esetén

fN-x1 4+ (1 —=A) - x2) < Af(x1) + (1 —A)f(x2).

is teljesiil.



